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Предговор 

Овај уџбеник је произашао из материјала припремљених за предавања из предмета 
Микроталасне електронике која је првопотписани аутор држао на Електротехничком 
факултету Универзитета у Београду од школске 2007/08. године до данас. Овај, нови, 
предмет аутор је оформио сагласно актуелним потребама наставе из области активних 
микроталасних кола на Електротехничком факултету у Београду. 

Уџбеник је првенствено намењен студентима Електротехничког факултета у 
Београду који слушају предмет Микроталасна електроника. Он у потпуности обухвата 
градиво предвиђено за предавања и вежбе. Аутори се надају да ће уџбеник бити од 
користи и другим студентима, као и инжењерима и практичарима који имају додира са 
микроталасном техником.  

Аутори се посебно захваљују професорки др Зоји Поповић, са Универзитета Болдер 
у Колораду, Сједињене Америчке Државе (Boulder, CO, USA) , на великој помоћи и 
обезбеђивању почетног материјала који је послужио као основа при формирању 
предмета Микроталасна електроника. Аутори се посебно захваљују за корисне сугестије 
и примедбе својим колегама и блиским сарадницима, професору др Антонију Ђорђевићу 
и ванредном професору др Драгану Олћану, као и студенту докторских студија мр инж. 
Бранку Буквићу. За подршку и мотивацију у раду на рукопису аутори се захваљују и 
осталим наставницима са Смера за микроталасну технику: професорима др Бранку 
Колунџији и др Дејану Тошићу, ванредном професору др Милки Потребић, доцентима 
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1. Увод 1 

 

1. Увод 
Микроталасна техника је део електротехнике у коме се проучавају компоненте, уређаји 
и системи у опсегу учестаности од 300 MHz до 300 GHz. Таласне дужине у слободном 
простору које одговарају тим учестаностима су од 1 m до 1 mm. У оквиру микроталасне 
технике, Микроталасна електроника изучава активне компоненте, кола и системе. 

Специфичност микроталасне електронике, као гране микроталасне технике, је та да 
су таласне дужине истог реда величине, па и мање, од димензија елемената 
микроталансих кола. Другим речима, микроталасна кола су електрично велика, па се за 
њихову анализу не може примењивати класична теорија електричних кола са 
концентрисаним параметрима, већ се морају урачунати ефекти простирања. 

Савремена активна микроталасна кола углавном се заснивају на полупроводничким 
компонентама, мада се цеви још увек користе у неким случајевима. Примарно изучавана 
кола у овом уџбенику су линеарна активна кола, а акценат је на транзисторским 
појачавачима и на методима анализе и пројектовања активних кола коришћењем 
параметара расејања. С обзиром на то да се данас пројектовање активних кола у великој 
мери заснива на примени рачунара, у уџбенику је такав принцип пројектовања усвојен 
као доминантан. Међутим, иако постоје различити комерцијални пакети рачунарских 
програма који омогућавају ефикасно пројектовање помоћу рачунара, успешно 
коришћење тих пакета захтева добро познавање теорије микроталасне електронике. 

Уџбеник Микроталасна електроника састоји се од увода и још четири поглавља. 
Друго поглавље, Параметри расејања и мреже за прилагођење, даје сажет опис 
параметара расејања, њихових особина и теорије њихове примене у анализи линеарних 
мрежа, и то претежно са једним и два приступа. У овом поглављу су посебно 
представљене и технике пројектовања једноставних кола за прилагођење са 
концентрисаним параметрима и са огранцима водова. Ово поглавље је превасходно 
намењено студентима који нису слушали предмет Микроталасна техника. 

Треће поглавље, Транзистори, даје преглед транзистора, као основних модерних 
полупроводничких компоненти које се користе у активним микроталасним колима. 
Поглавље садржи описе основних типова брзих полупроводничких биполарних 
транзистора и транзистора са ефектом поља, њихове основне физичке особине, 
специфичности рада и ограничења. 

Четврто поглавље, Појачавачи, по обиму је највеће поглавље у уџбенику и бави се, 
пре свега, пројектовањем линеарних појачавача методима заснованим на параметрима 
расејања. У оквиру ове теме изучавају се стабилност, појачање, прилагођеност, 
поларизација, шум, широкопојасност и подесивост (тјунинг). Додатно се изучавају и 
појачавачи снаге, односно ефикасност, механизми губитака, нелинеарна изобличења, 
велики сигнали и пројектовање појачавача снаге у класи А. 

Пето поглавље, Осцилатори, бави се пројектовањем микроталасних осцилатора са 
негативном резистансом коришћењем линеарних техника. У оквиру овог поглавља се 
изучавају теорија осцилатора са негативном резистансом, механизми настанка 
осцилација и стабилност осциловања. Посебно се изучава пројектовање транзисторских 
осцилатора. 

На крају уџбеника наведена је обимна литература која читаоцу може послужити за 
даље усавршавање. 

 
 




